

Futures

万吨进口铜“砸来” 沪期铜人气受挫

◎本报记者 黄蝶

在进口铜数据激增的影响下,沪期铜人气明显受挫。连续数日大幅增仓之后,昨日收盘收市时,沪期铜持仓出现了较大幅度减少,且期现价都出现回落。

昨日最新公布的11月海关数据给发生在沪期铜市场上的多头浇了盆“冷水”。数据显示,我国今年11月铜进口量为22.38万吨,较10月增加了9.5%;今年1至11月铜进口总量为256万吨,较去年同期增长了38%。

昨日沪期铜早盘小幅低开,后维持在57000元一线震荡整理,最终主力0802合约收于57170元/吨,较前一交易日小幅下跌了160元,跌幅为0.28%。

还将有上万吨铜在近期进入中国,加之美联储加息会议在望,多空双方趋于谨慎的心态主导了震荡走势。”一期期货分析师说道。

国内现货铜价受此次的大量进口铜的影响更大。据上海金属网统计显示,昨日现货铜大幅下挫了225元,报价区间在59550至59750元/吨。

据上述人士介绍,本周在市场上已经有约2万吨左右的铜开始流通。由于国家调控政策不断,市场资金较为紧张,临近年底很多进口企业资金回笼压力较大。

江南期货分析师蒋东林也认为,进入12月后,由于国内大量资金在沪期铜市场博弈,多空互不相让,近期沪期铜整体走势明显强于伦铜,与伦铜的比价持稳于8.3一线附近,这一比价非常有利于进口。



沪铜主力合约走势 张大伟 制图

是,中信建投期货的分析师认为,从昨日国内现货升水继续下滑的现状来看,这一现货升水紧张的缓解还未能带动足够的消费,国内的消费企

业的观望情绪再度出现,如果这种观望一直延续,对沪期铜的总体走势不利。

昨日晚间伦敦铜市场在联储会

议前夕的走势也较为沉闷,到记者截稿时,伦期铜下挫了105美元/吨,跌幅超过了1.5%,在6695美元一线附近震荡。

国际油价止跌反弹



纽约油价走势

◎实习生 郭杰

昨日国际油价出现反弹。不过由于市场预期美国原油储备增加且美国经济放缓会抑制原油需求,市场情绪冷淡。截至记者发稿时,纽约商业交易所(NYMEX)11月份交割的轻质原油最新报88.54美元/桶,上涨0.68美元,涨幅为0.77%;伦敦洲际交易所(ICE)11月份交割的北海布伦特原油最新报88.57美元/桶,上涨0.70美元,涨幅为0.80%。

美国能源部长博德曼周一表示,全球原油库存水平过低,希望OPEC及非OPEC产油国能增加原油产量以充分满足市场需求。此外,据气象预报称,截至12月15日当周美国关键的取暖地区气温上升,因此美国取暖需求将较往年低约13%。

分析师表示,年底来临,基金的多头了结对市场产生了很大压力,油市的看空气氛较浓。目前交易商们正在等待美联储周二晚间会议的结果。如果降息超过50个基点,将打压美元,从而促使油价继续上涨。

现货金价静候联储降息决定

◎实习生 郭杰

受美元上扬影响,昨日国际金价未能延续上涨势头,不过在美联储利率决定公布前,金价仍在高点附近整理。截至记者发稿时,国际现货金价最新报809.05美元/盎司,下跌0.05美元/盎司,跌幅为0.01%。

受周一国际金价大涨提振,昨日上海黄金交易所黄金品种全线收高。黄金Au99.95收盘于192.09元/克,上涨2.38元/克,共成交2276公斤;黄金Au99.99收盘于192.31元/克,上涨2.07元/克,共成交1115.60公斤。

上油所西部交易中心 结束首次交易员培训

12月10日,上海石油交易所西部交易中心首次交易员集中培训结束。该培训在西安举办,来自陕西省内外的20多家石油石化企业参加了本次培训。

通过本次培训,交易商对上海石油交易所的业务模式、业务流程和交易规则等有了更深入的了解。交易商普遍反映,西部交易中心的成立,将为东西部能源化工企业的资源对接发挥良好的桥梁作用,也将推动西部能源化工产品的市场化配置。(流火)

期指仿真远期合约大跌

昨日沪深300指数期货仿真交易远期合约冲高回落,短期合约震荡为主。当月合约下跌32.8点,跌幅0.60%,下月合约下跌199点,跌幅2.98%,当季合约下跌470点,跌幅5.90%,下季合约下跌618点,跌幅7.05%。

由于短期涨幅巨大,期指仿真远期昨日冲高回落,与沪深300指数基差缩小。远期合约的波动幅度增加,跨日交易的风险增加,预期短线可能震荡,可逢低做多,操作上日内交易为主。近期合约维持窄幅震荡,下跌空间有限。

(国泰君安期货 马忠强 葛成杰)

Advertisement for Meier Futures (美尔雅期货) with website www.MFC.COM.CN and phone number 027-85731552 85734493.

长江期货 期指仿真赛落幕 冠军收益超过600倍

◎本报记者 王宏斌

长江期货携手东风雪铁龙推出的股指期货仿真交易大赛日前落幕。本次大赛共有30个省市约1.2万名选手参与,全程35个交易日,其中冠军选手获得了600倍的投资收益。

本次大赛各地投资者参与程度较高,开赛第一周,长江期货单个会员系统的交易量,就占中国金融期货交易所期指仿真总成交量比重的6.7%,平均每天有2400名选手在线交易,日均交易2万多笔。

长江期货总经理谭显荣表示,丰厚的奖品意在吸引投资者在参与股指期货实战之前,通过仿真交易主动学习股指期货专业知识和实战技能,树立正确的投资理念,培养风险意识,以便为未来股指期货正式交易做好心理及技能上的准备。

另外,为配合此次比赛,引导投资者理性、有效地参与股指期货交易,长江期货还携手东风雪铁龙在武汉、北京、上海、深圳、成都、南京、青岛等七座城市举办了理财及期货知识讲座。

长城伟业 南京营业部开业

◎本报记者 胡文伟

长城伟业期货公司南京营业部开业典礼日前在南京举行。该公司今年先后先后在郑州、石家庄、南宁增设了营业部,在全国12座大中城市布局,整体实力进一步提高。

据了解,长城伟业期货南京营业部是第6家异地期货公司在江苏设立的第7家营业部,加上本地已有的2家法人期货公司,目前在江苏拥有营业部的期货公司已达18家,共计开设营业部30家。

另外,根据江苏证监局的统计数据,今年1至10月份,江苏省期货业实现交易额已突破2.5万亿元,占全国期货交易总额的8.6%,比去年全年的1.7万亿交易额增加了47%。

“别的都涨了,为什么糖价不能涨?” 糖厂押宝明年糖价反弹 国内产糖量预增12.5%

◎本报记者 钱晓涛

今年高达96.64%的产销率给大型糖厂带来了明年继续增产的底气。记者获悉,国内糖厂本周起进入全面开榨阶段,其中,主产区广西省糖厂的开工率已经超过90%,增加产量成为了大型糖厂一致的举动。

业内人士表示,在大豆、豆油、小麦等农产品价格涨幅远远领先于食糖的背景下,糖厂普遍认为糖价明年势必补涨,因此并不担心增产会导致供应过剩,反加大马力继续增产备货,期望打一次糖价的翻身仗;与此同时,国际原糖期货市场也隐约出现了大资金的合约拉出长阳。

200年前欧洲贵族专享的东西,现在和猪吃的豆粕快要一个价了。”业内人士颇为调侃地形容今年的糖价。



年的糖价。食糖价格今年的涨幅与其他农产品相比确实是最小的。大连商品交易所豆粕期货主力合约今年第一个交易日的报价为2323元/吨,而目前的主力合约0805昨天收盘报3444元/吨,一年来的涨幅高达48%;郑州商品交易所白糖期货主力合约的价格则从3649元/吨上涨至3858元/吨,涨幅仅

为5.7%。诸如大豆、豆油、小麦等其他农产品价格的涨幅均远远高于白糖。别的都涨了,为什么糖价不能涨?这几乎成为了看涨糖价最朴素的理由。

看涨糖价的情绪显然也波及到了糖厂。北京东方艾格白糖分析师刘小英在接受记者采访时表示,到本周为止,北方甜菜糖厂已经全

都开工,南方的甘蔗糖厂也进入全面开榨阶段,主产区广西开工率截至周一已经达到90%以上,糖厂增产的力度不小。说实话,白糖明年的消费压力很大。”刘小英表示,现在国家对甘蔗收购实行保护价政策,农民种植积极性很高,糖厂很难压低成本;若按目前的市场价格计算,糖厂的利润空间已经很小。赚不到钱也要增产,只此一点就能看出大型糖厂在押宝糖价明年触底反弹。

唯一能支撑糖厂继续增产的数据就是本榨季的高产销率。今年我国共产糖1199.41万吨,创出了历史新高,但消费能力同样强劲,全年共销糖1159.13万吨,销糖率达96.64%。若中糖协的预估数据准确,增产的150万吨食糖是否能够销售完毕,产销率是否还能维持在高位,无疑都要打上一个大大的问号。

受隔夜外盘大涨的影响,郑州商品交易所白糖期货合约放量上涨,主力合约0807收报3967元/吨,与上一交易日相比上涨1.74%。

股指期货提供风险“泄洪口”

◎特约撰稿 柳岸

通过精心设计的标准化合约,使原来在质上捆绑在一起的风险得以分解,在量上每种风险可以分割,也就是说,原来很抽象也很难计量的风险,现在变成了大家都很容易理解和度量的可交易产品。这样,实体经济的风险就有了一个通畅的出口,日常经济运行中的风险有可能及时得到释放。“大禹治水,疏而不堵”,避免实体经济中风险的不断积累。因此,股指期货市场将降低实体经济发生突发性或大面积挤兑的可能性,起到舒缓实体经济压力的作用。

其次,股指期货市场还为从实体经济中转移出来的风险提供了一个高效的交易市场。不同投资者群体在这个集中管理的风险再分配场所中,通过反复的交易,风险回避者可以将风险转移给风险偏

好者;当两个风险回避者之间面临的风险具有互补性时,可通过交易使得双方都回避了风险;两个风险偏好者之间通过交易,也可能使得双方的风险配置及时调整。如此反复,投资者通过这个风险转移市场,通过改变各自面临的风险状况,改善了各自的风险偏好。这样一来,“流水不腐,户枢不蠹”,其整体承受风险的结构也在市场中得到了调整和优化。因此,从宏观层面看,股指期货这个提供风险转移机制的市场,有利于增加经济体抗风险弹性、提高经济体系在经济全球化过程中的抗风险能力。以上过程,我们可以打个比喻。假设将国民经济比喻为一项土木工程,则股指期货市场可以形象地说是一具搅拌机。土木工程需要泥土、沙石、水泥等混合而成的

混凝土,这样构筑起来方才坚固。而原来泥土是泥土、沙石是沙石、水泥是水泥,各成一统,胡乱堆砌在一起没什么用。这时就需要有一具搅拌机,将这些物料放在一起,充分搅拌,让它们混合均匀,牢牢地粘在一起,就成了坚固的混凝土。用这样的混凝土构筑工程,自然牢固。股指期货也是“搅拌机”,其作用也同证券市场在社会资源配置过程中所起的作用一样,使得各种要素找到了最好的用处,也就是我们平常所说的资源优化。区别仅在于现在这两个市场“搅拌”的东西不一样而已:证券市场“搅拌”的是资本这一生产要素,股指期货“搅拌”的是从实体经济转移出来的风险,但股指期货市场和证券市场在优化各自市场内部要素的过程中,都发挥了同样重要的作用。

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Title: 上期期货交易所行情日报(12月11日)

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Title: 大连商品交易所行情日报(12月11日)

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Title: 郑州商品交易所行情日报(12月11日)

Table with 10 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量. Title: 上海黄金交易所黄金行情(12月11日)

Table with 4 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Title: 国际期货市场行情